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EJERCICIO 1

A. Dibuje en una gráfica el mercado de aluminio en equilibrio. Explique qué representa la curva de demanda, qué representa la curva de oferta y qué quiere decir que la cantidad de equilibrio es eficiente.

B. Suponga ahora que las fábricas contaminan.  ¿Qué cantidad de aluminio debe producirse? Dibuje una gráfica y explique.
C. ¿Cómo puede el planificador social conseguir que se produzca la cantidad óptima de aluminio?

D. Muestre que si el planificador social conoce la “demanda por contaminación” de las empresas productoras de aluminio, es equivalente que fije un impuesto pigouviano o que emita permisos de contaminación transables

EJERCICIO 2

Recientemente se dio una discusión política referente al gravamen de los cigarrillos con IVA. Uno de los impulsores del proyecto que grava con IVA los cigarrillos dijo a Observa que el mercado ya demostró que aumentando el precio no baja la recaudación impositiva ni aumenta el contrabando. La fuente consultada asegura que "esto no es el fin del mundo para las tabacaleras", quienes en el último año y medio aumentaron el precio de los cigarrillos “muy por encima del IPC y nada malo les pasó”. En este período, según la fuente consultada, "la recaudación impositiva, por este concepto y en general, aumentó alrededor de un 14 o 15%". La lectura que hace entonces este impulsor del proyecto es que "habiendo subido ya bastante el precio de los cigarrillos, no aumentó el informalismo en la venta, que ingresa al país vía contrabando". Esto demuestra, según la información vertida, que "han mejorado los controles tanto impositivos como aduaneros, lo cual se ve en un aumento de la recaudación pese al aumento en el precio de los cigarrillos". (Observa) Fecha: 08/09/2004.
A. ¿Qué dice la teoría económica acerca del efecto que tiene aumentar los impuestos sobre la cantidad demandada de los bienes y sobre la recaudación? Explique con cuidado, sobre todo el efecto sobre la recaudación. Use uno o más gráficos para hacerlo.
B. ¿Qué dos factores identificaría Ud. como los más importantes para explicar que el precio de los cigarrillos haya aumentado y la demanda no haya caído?
C. ¿Por qué se oponen las tabacaleras a esta medida? ¿Hubo algo que la fuente de la noticia no tuvo en cuenta? 
D. Dado los nuevos controles, el efecto del IVA sobre el contrabando, ¿es cero?  Explique su respuesta teniendo en cuenta que los cigarrillos de contrabando son sustitutos de los cigarrillos legales.

EJERCICIO 3
Elija una respuesta de las preguntas A, B, C. y conteste la D.

A. ¿Cuál de los siguientes son ejemplos de fallas de mercado?

1. Sólo hay una firma que emplea todos los trabajadores en Barker, Colonia.

2. ANTEL es el único proveedor de llamadas al interior del país

3. Como resultado de su proceso productivo, la industria FANAESA emites dos toneladas de sustancias tóxicas al año
4. Todas las anteriores

B. En la mayoría de los casos, la inflación alta o persistente es causada por:
1. un crecimiento demasiado rápido de la cantidad de dinero

2. una reducción en la cantidad de dinero

3. un incremento en el desempleo

4. un incremento en la productividad

C. La altura de la curva de demanda representa:

1. el costo del vendedor marginal

2. la disponibilidad a pagar del comprador marginal

3. el costo del vendedor con el costo más alto

4. la cantidad mínima que el comprador marginal está dispuesto a pagar por una cantidad específica de un bien.

D. ¿Cuáles son las tres causas por la cuáles el índice de precios al consumo (IPC) sobre-estima la inflación?

